



延续四年的爱心陪伴

这群大学生暑期实践赴藏支教



支教团成员合影、支教团老师在上课 通讯员供图

这个夏天,响应团中央“三下乡”号召,江苏科技大学“助学筑梦”支教团跨越3800多公里,从镇江远赴西藏拉萨市堆龙德庆区德庆小学支教。在近20天的时间里,支教团克服高原反应,给当地的孩子们带去了丰富的知识。

延续四年的爱心陪伴

2018年,曾在西藏工作的全国民族团结进步模范个人、镇江市公安局民警张苏找到江苏科技大学,希望用年轻大学生先进的思想、理念和知识为西藏孩子们打开一扇窗,让他们更好地了解外面的世界,实现身心全面成长。江苏科技大学学生工作处随即启动了“西藏儿童成长陪伴计划”,同时在学校招募“西藏儿童成长陪伴”志愿者,很快遴选出100余名品学兼优的大学生作为第一批志愿者。志愿者们制作了连心卡,由张苏带着前往拉萨堆龙德庆区德庆乡中心小学、日喀则地区东嘎乡中心小学等7所学校交给孩子们。此后,大学生志愿者与西藏儿童结成“一对一”帮扶对子,采取远程“家教”方式帮助孩子们解决学习困惑和成长烦恼。

雪域高原的“圆梦之旅”

今年6月份,江苏科技大学收到堆龙德庆区教育局和德庆中心小学邀请,希望学校支教团在暑假赴德庆中心小学开展支教活动。校

长平措表示,学校对艺术、科技、传统文化等方面的教学需求很大,但师资力量有限,希望通过大学教学资源的“输入”,让学校的课堂丰富起来。

江苏科技大学有个支教团,有着丰富的支教经验。近年来,先后赴河南、四川、内蒙古等地开展支教活动,服务学生1000余人次。江苏科技大学学生工作处处长胡爱祥介绍,支教团成员都是从受资助学生中选拔出来的优秀学生。

“因为我拿过国家励志奖学金和国家奖学金,在受到国家资助的同时就想做些有益的事情回馈社会,所以第一时间就报名了。”此次赴藏支教团的队长瞿毅坤告诉记者。“有奋斗、有奉献的岁月才叫青春。”支教团成员孙颖鑫看到招募志愿者的信息后,也立刻报了名,这个去年参加内蒙古支教的姑娘认为“有奉献的青春才有意义”。经过层层选拔,最终瞿毅坤、崔永权、孙颖鑫、李清源、朱珊5人被确定为支教团成员。

大手拉小手一起向前走

7月3日,支教团队抵达德庆中心小学,“刚到的时候,我们很不适应,需要一直吸氧,每天早上起来都流鼻血。”瞿毅坤告诉记者,每个支教成员都出现了不同程度高原反应,短暂休整后,他们便投身到紧张的教学任务中了。



德庆中心小学成立于1959年,现有学生511人,全部为藏族学生,不少是农牧民孩子。对这些藏族的孩子而言,大山之外的一切都是新鲜的,对江科大支教团的到来,他们期待已久。

“小朋友们想不想玩智能小车?”在机器人课上,支教团成员李清源展示了自己做的智能小车。“想!”孩子们个个兴奋不已。瞿毅坤和李清源负责1—5年级14个班级的机器人课程,为了让孩子们更真切地体验前沿科技成果,他俩一起制作了几辆智能小车并带到了拉萨,通过现场操作展示,让孩子们更直观地感知人工智能,培养他们对科学技术的兴趣和爱好。

与此同时,支教团成员还为学生们量身定制了写作、机器人、英语、计算机等课程,给小朋友们带来了别开生面的第二课堂体验。

五年级的拉姆在数学课后拉着朱珊的手说:“老师,你讲的数学解题方法,让我学到很多新知识,我长大后也想去江苏读书、学知识。”二年级的扎西则围着支教团老师说:“老师,谢谢你来我们学校,让我学到这么多有趣的知识。”

此次支教团领队蒋薇薇介绍,下一步,学校将进一步加强西藏儿童成长陪伴计划“云课堂”平台建设,通过线上线下、交流培训等多种模式,深化教育文化交流合作,帮助西藏儿童成长。 文轩 曹德伟

丹阳举办第二届金融支持高质量发展对接会

7月25日下午,丹阳举办“金融赋能 再启新程”第二届金融支持高质量发展对接会,切实提升金融机构服务重点产业和精准对接企业的质效,让金融活水更好地赋能丹阳高质量发展。当天的活动中,37个项目现场集中授信签约,涵盖科技、重点产业、产业链建设、乡村振兴、银行支持国企转型发展等类别,授信总额达1110.957亿元。

对接会上,镇江市市长徐曙海表示,金融与地方发展息息相关,丹阳作为镇江的重要板块,聚精会神强产业调结构促转型,发展后劲不断增强,质态显著提升,金融生态持续向好,期望各金融机构继续关注青睞丹阳,更好地赋能丹阳高质量发展,在携手奋进中创造“很有前途”的美好未来。他希望,当地的企业家用好活水、激发活力,进一步树立金融思维、用好金融工具,不断提高运用金融资源发展企

业的能力和水平,借助资本市场做大规模、做强实体、做优品牌,增强企业的核心竞争力,推动资本市场镇江板块不断壮大。

徐曙海表示,镇江市委、市政府将一如既往地为广大金融机构融入镇江搭建平台、创造条件,一以贯之为企业家扎根镇江提供支持排忧解难,推动以丹阳为代表的各个板块借力金融加快发展;丹阳市要坚决扛起属地责任,实打实、硬碰硬地推动各项协议落地生根,持续优化营商环境,着力打造金融生态,为金融机构和市场主体的发展保驾护航;地方金融、人行、银保监等各有关部门要增强工作合力、通力协作,共同打好政策组合拳,促进产业链与金融链深度对接、无缝衔接,确保金融赋能取得实效、常态长效。

“近年来,丹阳围绕实体经济平稳健康发展,全力以赴化解金融

风险,诚信风气得到持续净化、金融生态实现根本好转。”丹阳市市长王成明表示,这些积极的变化,离不开广大金融机构的全力支持,特别是今年以来,面对疫情反复冲击的深远影响,金融监管部门和广大金融机构倾情驰援,用金融“及时雨”帮助丹阳稳住发展“基本盘”。随着一批合作项目的签约落地,金融赋能必将结出更大成果,丹阳发展必能争得更大荣光,政企合作也必会创造更大辉煌。

据悉,今年以来,丹阳统筹推进疫情防控和经济社会发展,高度重视金融对实体经济的支撑作用,先后实施了系列惠企纾困措施,金融支持实体经济的“倍增效应”逐步显现。1—6月,丹阳21家银行累计达成授信965.2亿元,其中,已批准授信额度达644.2亿元。

符云莹 荆丽梦 曹德伟

丹徒100多名外卖员成立义警巡逻队

7月26日上午,在镇江市公安局丹徒分局城区派出所,纵深推进夏季治安打击整治百日行动暨“宣城小哥”义警巡逻队启动仪式举行,100多名外卖员正式上岗,成为守护平安丹徒的又一支中坚力量。

现场,丹徒公安分局、丹徒区见义勇为基金会的相关负责人为甘建荣等40名“宣城小哥”义警巡逻队队员代表送上聘书和肩灯。

据介绍,“宣城小哥”将在公安机关的指导下,参与治安巡逻、安全防范、社会救援、法制宣传、公益爱心等各项活动,如保护突发事件现场,并迅速报告公安机关,协助派出所做好法制宣传和遵守公共秩序的教育引导,积

极参加抢险救灾等维护社会、群众安全的工作等。公安部门也将对“宣城小哥”提供破案线索、见义勇为、助人为乐等行为进行表彰奖励。

丹徒公安分局副局长许峰介绍,开展此项工作是公安机关以持续激发社会治安防控体系建设新动能为目标,创新群防群治方法,促进社会资源整合,实现巡防力量集聚,不断推动社会治安防控体系建设关口前移、重心前倾的重要举措。丹徒公安将适时开展培训工作,针对“宣城小哥”在义警巡逻中遇到的问题提出解决方案,做好治安管理和交通安全方面注意的相关事项的宣传指导,指导“宣城小哥”如何做好一名合格的丹徒义警。 马媛 曹德伟

市政设施管理处开展夏季交通安全培训

随着夏季高温天气的到来,一些带有季节性特征的交通安全事故明显增多,为提高全体车辆和机械设备驾驶员的交通安全意识,7月22日下午,镇江市市政设施管理处邀请交警讲授夏季交通安全主题课。

课上,京口交警大队副大队长谈德捷以交通事故案例作为切入点,分析事故特性和结果,深入浅出地阐述了夏季交通安全面临的形势和加强车辆管理和安全文

明驾驶的重要性。通过谈警官生动精彩的授课,增加了驾驶员的安全意识,给他们的驾驶技能和综合素质的整体提升给予了重要指导。

最后,市政设施管理处安全设备科给34名驾驶员发放了《岗位安全风险告知卡》,告知车辆和机械设备使用前要对照本岗位可能存在的安全风险,逐项检查确认安全后方可驾驶,确保人员和车辆设备安全。 余天恒 曹德伟

丹阳警银联合开展反诈宣传

普及“金知识”守护“钱袋子”,7月23日,丹阳市公安局反诈中心协同中国人民银行丹阳市支行、江苏银行丹阳支行,在丹阳市香海琴枫·童话里开展了一场反诈宣传活动。

“今天,我们将从‘什么是通讯网络诈骗’‘当前高发网络诈骗形式’‘网络诈骗起源’‘哪些人容易上当受骗’‘被骗的钱去哪儿了’以及‘我会被骗吗’六个方面介绍通讯网络诈骗,希望能让大家更全面地了解反诈知识。”活动开始,丹阳市公安局反诈中心民

警这样说道。活动中,民警围绕网络投资(杀猪盘)、刷单、网络贷款、冒充公检法、冒充客服退款等诈骗类型,以鲜活的案事例,进行了详细讲解,并给出识别公式和防范措施,提示在场人员牢记“三不一多”原则,谨防被骗。

最后,民警提醒现场参会人员下载注册“国家反诈中心”App后,要及时开启“来电预警”功能,并对该客户端主要功能进行了详细讲解。

陶源 曹德伟

醉驾撞车后,才想起自己在缓刑考验期

社区矫正人员王兵(化名)在酒后驾驶机动车,发生事故后竟吃槟榔、喝可乐企图蒙混过关。近日,句容市检察院以危险驾驶罪对王兵提起公诉,并建议法院撤销缓刑,数罪并罚。

初中肄业后的王兵整日游手好闲,无所事事。2021年11月因诈骗他人财物,被法院判处拘役五个月,缓刑十个月。判决后的王兵开始接受社区矫正管理,平时在家里帮忙干农活,一时也安分守己。

2022年3月一天中午,王兵邀请3位邻村好友到家中小聚,推杯换盏、酒足饭饱之后,王兵将喝酒不开车的规定抛之脑后,更

是忘了自己尚在缓刑考验期的约束,执意开车将好友们送回家。谁知,在回家途中,王兵驾驶车辆与同向行驶的一辆两轮电动车发生了碰撞。

骑车人倒地后,王兵慌了神,赶忙下车查看并拨打120救助。看到骑车人同伴拨打了110后,顿时酒醒的王兵害怕自己酒驾被查,趁着交警没来,连忙在路边商店买来槟榔和可乐,妄图掩盖酒气、蒙混过关。在交警检查时,王兵还一直在嚼着槟榔。经检测,其呼气酒精含量104毫克/100毫升,已达到醉驾标准。

目前,该案还在进一步审理之中。 高勤学 李锐 曹德伟